



爷爷陪着孙女玩滚铁环。

不仅增长亲情,还找到童年回忆 三代人同玩老游戏



阿姨向孩子们展示比利吹波球。

说起小时候玩过的玩具,很多人不禁会陷入回忆,想想小时候的玩具有哪些,相信不同年代的人总会有不同的答案。

丢沙包、滚铁环、跳麻绳,是爷爷奶奶辈的游戏;铁皮青蛙、纸飞机、玻璃弹珠、跳房子,是爸爸妈妈辈的玩具。可随着时代变换,这些曾伴随着60后、70后、80后成长的玩具却渐渐地退出童年的舞台。

不过就在10月24日,东部新城中心幼儿园特意举办了一场以“你好,老玩具”为主题的怀旧老玩具展,三四十种经典老玩具,不仅让10后出生的小娃娃们大开眼界,也勾起每一位参与活动的家长们美好而珍贵的童年回忆。

□记者 章萍 通讯员 方圆
摄影 张培坚

“哇,这个洋娃娃和我家里的完全不一样啊!”谢馨妤小朋友看到一个巨大的洋娃娃不禁有点惊讶。一问,原来这是一位80后妈妈带来的。

这位妈妈说:“这个玩具一直放在家里,保存得很好,是我很喜欢的一个玩具。但我已经忘记这个玩具是谁送的了,有可能是我父母结婚时别人送的。”

一位超级有才的爸爸,在门口摘了几根柳条,自制成柳笛。捏扁后的柳笛,吹一口气,就可以发出好听的声音。这位爸爸立马收获了无数个“小粉丝”。

现场最受欢迎的,要属比利吹波球这种玩具了。一支像牙膏管的小铝管,装着可以吹出泡泡的吹波胶,搭配一支或几支小吹管,就可以吹出不同颜色小球,漂亮极了。

“现在的小朋友真的特别幸福。你看我们以前的玩具,基本都是自制的,麻绳是自己搓的,铁环是父母焊的,可以说条件是很艰苦的。但是你看现在的麻绳、铁环基本都是工厂生产的,我都快要认识了。”许幻小朋友的奶奶一边感叹,一边享受着老玩具带给她的快乐。

为什么要策划这样一场有趣的活动?宁波东部新城中心幼儿园园长李尔告诉记者:这个活动是基于我们“想玩能玩 不只玩玩”的理念开展的。随着时代的进步,孩子们与高科技接轨,在城市中享受着无忧的生活,却也渐渐地脱离了自然、远离了田野,可以说如今的孩子玩的技术逐渐在弱化。我们希望通过这些在孩子们世界里逐渐消失的、富有年代感的老玩具,去激发孩子的活力。更希望通过这次活动,让孩子们在玩老玩具中收获开心、开发智力、锻炼身体、收获友谊。

记者了解到,幼儿园还特意开辟了一块区域,专门放置这些老玩具,每个到幼儿园的人都可以找寻到童年的回忆。

宁波城市宣传片片头 是他做的!

动漫学子用行动诠释“工匠精神”

本报讯(记者 徐叶 通讯员 王亚达)近日,一段4分25秒的“新版宁波城市宣传片”在朋友圈刷屏。该片的片头动画令人惊艳,现代三维动画技术搭配中国传统剪纸艺术,表现宁波“书藏古今,港通天下”的城市气韵,为整个视频增添了不少灵气。这个片头,是宁波一名中职毕业生做的!

记者昨日从鄞州职教中心学校了解到,制作者是该校“孵化”的动漫牛娃,计算机动漫与游戏制作专业12级学生戴林俊。今年23岁的他,带领一支年轻的本土动画团队“野的狗动画工作室”,在极短的时间内交出精彩作品。

为何选用这样的呈现方式?昨天下午,记者联系上了戴林俊。他说,选用三维折纸动画是不得已之举。由于制作时间紧,团队无法用常规的制作三维动画的方式按时完成任务。在学习和浏览大量的优秀作品后,他灵机一动,希望借鉴西方像素风、抽象风的元素,简化动画制作的过程。“中国风剪纸,恰好满足这些条件。”戴林俊说,算是在紧急情况下“讨巧”了。

2012年,戴林俊的中考成绩足以让他入读象山当地的普通高中,但他热爱动漫,从小也有美术底子,便从象山跑到鄞州职教中心学校学习技能。

在校期间,他每一门功课都学得很认真,还参加校动漫竞赛社团。在国赛金牌教练翁颖俏、宁波首席动画师卜佳威的指导下,他的专业能力快速提升,这也更坚定了他进入动漫行业的决心。

2014年尚未毕业,他就在学校的校企深度合作平台上进行“半创业”。在落户鄞州职教中心学校的蓝鸟工作室和入驻学校的校企合作单位——“表演家动画”工作室里,戴林俊开始了技能历练。

2015年毕业,他留在学校“孵化”平台积累经验,直到2017年时机成熟,他在卜佳威老师的帮助下,创立了独立的工作室。因为作品质量过硬,他在行业中逐步站稳脚跟。这两年,工作室参与制作了《大圣归来》的部分动画,还接了不少国外动画制作项目。

“宁波本地轻工业发达,三维视频制作需求很大。”戴林俊说,是机会也是挑战,自己不怕苦,立志于打造中国顶尖的新型动画企业。他表示,感谢学校的栽培,才能让自己坚持做喜欢的事。未来,他会继续提升学历,用实际行动进一步阐释“工匠精神”,也会更加紧密与母校的合作,反哺学校教学,助力产教融合进步。

让绿色文明浸润校园

2019绿色网络文明校园行启动

本报讯(记者 周雁 唐严)昨天下午,由市委网信办、市教育局、团市委共同主办的2019绿色网络文明校园行启动仪式在鄞州朝晖实验学校举行。在之前绿色网络文明进校园三年行动的基础上,今年的活动群体将重点关注外来务工人员子女与特殊教育学生。

启动仪式上,主办方发布绿色网络文明公开课、“绿色上网 文明上网!我承诺”校园签名活动、“我最喜欢的一句网络语”等系列活动,并新增了王姚萍、张晓燕、王晓珍等5名绿色网络文明讲师。

今年活动主办方把关注群体对准了外来务工人员子女与特殊教育学校的学生。在社会环境与家庭教育等多方因素的共同制约下,外来务工人员子女群体上网成瘾的现象要高于一般青少年的平均水平。网络成为这类学生摆脱压力、逃避现实的一种途径。而在特殊教育学校接受教育的学生群体中,有一部分学生能正常使用网络,教会他们接收优质的互联网信息,有利于孩子们的身心健康。

启动仪式还别出心裁地设置了两校视频连线倡议环节,来自鄞州朝晖实验学校的学生和唐山六十中学的学生代表通过在线视频联动,共同向中小学生们发出倡议:“从我做起,从身边做起,自觉遵守《网络安全法》和《全国青少年网络文明公约》,树立高度的安全意识,培养文明的网络素养,养成守法的行为习惯,学习必备的防护技能,争当‘网络安全文明的使者’。”

据了解,2016年,宁波市委网信办联合市教育局、团市委开展绿色网络文明进校园活动。三年来,在全市15所高校、近300家中小学中开展了师生喜闻乐见的网络文化活动,直接参与师生10万多人,影响覆盖网民1000余万人次,持续掀起争做“中国好网民”热潮,营造了风清气正的网络环境。2018年,“绿色网络文明进校园”主题活动入选第一批全省网络社会组织“文润同心”工程品牌项目名单。

基金一览

投资有风险 入市须谨慎

过去十年两只产品净值翻倍 新华基金坚守投资“长期主义”

A股“十年一梦”。上证综指2009年10月19日报收3038.27,2019年10月18日报收2938.14,上证综指十年涨幅不明显,但主动权益类基金却表现沉稳。Wind数据显示,截至10月18日,上述时间内,共有126只基金净值翻倍,其中新华基金旗下新华泛资源优势、新华优选分红过去十年回报分别为214.54%和101.06%,长期表现靚

丽,体现出投资的“长期主义”。

事实上,经过多年市场洗礼,新华基金投研团队建设、投资管理等方面竞争优势明显,通过持续良好的投资业绩赢得持有人的信赖。统计显示,截止2018年底,新华基金公司公募基金规模达到400亿元。

黄杰